
 

Σχέδιο κατασκευής του οικισμού της 
Χοιροκοιτίας 
 

Όνομα του αντικειμένου Νεολιθικά Σπίτια Χοιροκοιτίας 

Προτεινόμενες ηλικίες 

(από…) 

Ξεκινώντας από 12 ετών - υψηλό επίπεδο 

δυσκολίας 

 

Συνδυασμός θεματικών 

ενοτήτων (STEAM) 

Μηχανική: Οικισμός της Νεολιθικής Εποχής 

χτισμένος με πέτρες και πηλό 

Μαθηματικά: Κοντά στον οικισμό έχουν 

ανακατασκευαστεί κατοικίες κυλινδρικού σχήματος  

 

Υλικά 1. Προσωπικός Υπολογιστής με Πρόσβαση στο 

Διαδίκτυο  

2. Ποντίκι & Πληκτρολόγιο 

3. Εκτυπωτής 3D  

4. Νήμα PLA για εκτύπωση 

Οδηγίες βήμα προς βήμα Βήμα 1: Συνδεθείτε στο TinkerCad 

Βήμα 2: Δημιουργήστε τον κύλινδρο 

Βήμα 3: Αλλάξτε τις διαστάσεις 

Βήμα 4: Δημιουργήστε το εσωτερικό 

Βήμα 5: Αλλάξτε τις διαστάσεις του εσωτερικού 

Βήμα 6: Μετακινήστε τον γκρι κύλινδρο 

Βήμα 7: Τοποθετήστε τους δύο κυλίνδρους 

Βήμα 8: Δημιουργήστε την πόρτα 

Βήμα 9: Τοποθετήστε την πόρτα 

Βήμα 10: Δημιουργήστε το παράθυρο 

Βήμα 11: Δημιουργήστε το δάπεδο 



 
Βήμα 12: Δημιουργήστε την οροφή 

Βήμα 13: Αλλάξτε το χρώμα 

Βήμα 14: Δημιουργήστε τον οικισμό σας 

Βήμα 15: Εξαγωγή / Εκτύπωση 

 

Βήμα-βήμα: Πώς να χτίσετε ένα «Νεολιθικό 
Σπίτι του οικισμού της Χοιροκοιτίας» 
Χρόνος που απαιτείται: 1-1,5 ώρα 
 

Βήμα 1 - Συνδεθείτε στο TinkerCad 

  
1. Ανοίξτε το λογισμικό Tinkercad στο πρόγραμμα περιήγησής σας, διαθέσιμο 

στη διεύθυνση: https://www.tinkercad.com/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 1:  Λογισμικό Tinkercad 

 

Κάντε κλικ στο κουμπί Start Tinkering. Συνδεθείτε ή δημιουργήστε έναν λογαριασμό 

στο Tinkercad. 

 

https://www.tinkercad.com/


 
 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 2: Σύνδεση ή Δημιουργία λογαριασμού στο Tinkercad 

 

2. Κάντε κλικ στο «Δημιουργία νέου σχεδίου»

 
Εικόνα 3: Κάντε κλικ στο «Δημιουργία νέου σχεδίου» 

 

Ο χώρος εργασίας σας θα πρέπει να μοιάζει με αυτό: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 4: Ο χώρος εργασίας του Tinkercad 



 
 

Κρατώντας πατημένο το «Ctrl» και μετακινώντας το ποντίκι σας ή πατώντας δεξί κλικ 

στο ποντίκι σας, μπορείτε να έχετε διαφορετικές προοπτικές/προβολές του μοντέλου 

σας. Το «Ctrl» και το Scroll Up (μετακινώντας προς τα πάνω το κουμπί του τροχού 

του ποντικιού) σας επιτρέπουν να κάνετε μεγέθυνση, ενώ το «Ctrl» και το Scroll Down 

(μετακινώντας προς τα κάτω το κουμπί του τροχού του ποντικιού) σας επιτρέπουν να 

κάνετε σμίκρυνση. Για καλύτερα αποτελέσματα, θα χρησιμοποιήσουμε αυτά τα 

στοιχεία ελέγχου κατά τη διαδικασία δημιουργίας. 

  



 
 
 

Βήμα 2 - Επιλέξτε τον κύλινδρο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 5: Επιλέξτε τον κύλινδρο 

 

Επιλέξτε τον κύλινδρο από την κατηγορία Basic Shapes (Βασικά Σχήματα), στη δεξιά 

πλευρά της οθόνης σας. 

Ειδική συμβουλή: Κάντε μεγέθυνση για να έχετε καλύτερη προβολή του σκίτσου σας. 

 

Εικόνα 6: Τρισδιάστατος κύλινδρος  

 



 
 

Βήμα 3 - Αλλάξτε τις Διαστάσεις 

1. Κάντε κλικ στον κύλινδρο. Στο κάτω μέρος του θα εμφανιστεί ένα τετράγωνο, 

εμφανίζοντας τα όριά του. Επιπλέον, εμφανίζεται το ύψος του κυλίνδρου.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 7: Διαστάσεις 

 

Μπορείτε να αλλάξετε τις διαστάσεις κάνοντας κλικ στους αριθμούς που 

υποδεικνύονται και πληκτρολογώντας νέους ή σύροντας τις άκρες (μικρά τετράγωνα). 

Να θυμάστε ότι όλες οι διαστάσεις στο κάτω μέρος πρέπει να είναι ίδιες, για να 

διατηρηθεί το κυκλικό σχήμα. 

 

2. Επιλέξτε 40 mm για το κάτω μέρος και 30 mm για το ύψος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 8: Αλλάξτε τις διαστάσεις του κυλίνδρου: 40 mm για το κάτω μέρος και 30 

mm για το ύψος 



 
 

Βήμα 4 - Δημιουργήστε το εσωτερικό 

  
Ο κύλινδρος σας είναι πλέον συμπαγής. Ωστόσο, το εσωτερικό της Χοιροκοιτίας 

πρέπει να είναι άδειο. 

1. Θα πρέπει να επιλέξετε τον γκρι (που συμβολίζει το άδειο) κύλινδρο από τη 

δεξιά πλευρά της οθόνης σας. 

Εικόνα 9: Επιλέξτε τον γκρι κύλινδρο 

 

Ο χώρος εργασίας σας θα πρέπει να μοιάζει με την Εικόνα 10: 

Εικόνα 10 



 
 

Βήμα 5 - Αλλάξτε τις διαστάσεις του εσωτερικού 

 

** Οι διαστάσεις είναι ενδεικτικές. Μη διστάσετε να τις αλλάξετε σύμφωνα με τις 

οδηγίες του καθηγητή σας για να πετύχετε ένα καλύτερο αποτέλεσμα ** 
 

Όπως στο Βήμα 3 - Εικόνα 2, κάντε κλικ στον γκρι κύλινδρο και αλλάξτε τις 

διαστάσεις του.  

1. Επιλέξτε 33 mm για τις διαστάσεις του κάτω μέρους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 11: Γκρι κύλινδρος με διαστάσεις στο κάτω μέρος 33mm 

 

2. Επιλέξτε 35 mm για το ύψος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 12: Γκρι κύλινδρος με διαστάσεις ύψους 35 mm 



 
 

Βήμα 6 - Μετακινήστε τον γκρι κύλινδρο 

 

1. Στη συνέχεια μετακινήστε τον γκρι κύλινδρο μέσα στον πορτοκαλί. Για να το 

κάνετε αυτό, κρατήστε πατημένο το αριστερό κουμπί στο ποντίκι σας για να 

μετακινήσετε το αντικείμενο. 

 

Βεβαιωθείτε ότι ο γκρι κύλινδρος βρίσκεται περίπου στη μέση του πορτοκαλί. Για να 

το κάνετε αυτό, δείτε τη δημιουργία σας σε κάτωψη, όπως στην Εικόνα 6. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 13: Βεβαιωθείτε ότι ο γκρι κύλινδρος βρίσκεται στη μέση του πορτοκαλί 

 

2. Επίσης, ο γκρι κύλινδρος δεν πρέπει να βρίσκεται απευθείας στο έδαφος, αλλά 

λίγο από πάνω του (να «αιωρείται» από πάνω του). Κρατήστε πατημένο το 

κουμπί «Ctrl» και το κουμπί του άνω βέλους ταυτόχρονα για να μετακινήσετε 

το αντικείμενο σας κάθετα. Πατήστε το κουμπί του άνω βέλους μία φορά για την 

τέλεια απόσταση από το έδαφος. Ο γκρίζος κύλινδρος σας δεν πρέπει να είναι 

εμφανής από κάτω. 

 

 

Έξυπνη συμβουλή: 

Πατήστε τα πλήκτρα Ctrl & Άνω βέλος μαζί για να 

μετακινήσετε το αντικείμενο κάθετα. 

 



 
 

Βήμα 7- Τοποθετήστε τους δυο κυλίνδρους 

 

Κάντε αριστερό κλικ με το ποντίκι σας για να επιλέξετε τη δημιουργία σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 14: Κάντε αριστερό κλικ για να επιλέξετε τη δημιουργία 

 

Στη συνέχεια, κάντε κλικ στο κουμπί που υποδεικνύεται στην Εικόνα 15 (κουμπί 

συγχώνευσης) για να συγχωνεύσετε τους δύο κυλίνδρους σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 15: Κάντε κλικ στο κουμπί συγχώνευσης για να συγχωνεύσετε τους δύο 

κυλίνδρους 



 
 

 

Βήμα 8 - Δημιουργήστε την πόρτα 

 
Για να δημιουργήσετε την πόρτα, ακολουθήστε την ίδια μεθοδολογία όπως στα 

Βήματα 4-7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 16: Επιλέξτε τον γκρι κύλινδρο 

 

Όπως στο Βήμα 3 και στο Βήμα 5, αλλάξτε τις διαστάσεις. Επιλέξτε 13 mm για τις 

διαστάσεις του κάτω μέρους και 10 mm για το ύψος. 

Κάτω: 13 mm 

Ύψος: 10 mm 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 17: Κύλινδρος με διάσταση του κάτω μέρους 13 mm και διάσταση ύψους 10 

mm 

 

Στη συνέχεια, μετακινήστε τον γκρι κύλινδρο μέσα στον πορτοκαλί (όπως στο Βήμα 

5). Βεβαιωθείτε ότι ο γκρίζος κύλινδρος δεν αγγίζει απευθείας το πάτωμα, επομένως 

θα πρέπει να τον μετακινήσετε κάθετα προς τα πάνω (όπως στο Βήμα 5) (για καλύτερη 

εφαρμογή, κάντε κλικ στο βέλος προς τα πάνω 2 φορές) 

Το σχέδιό σας πρέπει να μοιάζει με αυτό: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 18: Μετακινήστε τον γκρι κύλινδρο για να δημιουργήσετε την πόρτα 

 

 

 

 



 
Βήμα 9 - Τοποθετήστε την πόρτα 

 

Ακολουθήστε τις ίδιες οδηγίες όπως στο Βήμα 6 για να ομαδοποιήσετε την πόρτα με 

ολόκληρη τη δομή. 

Επιλέξτε το σχέδιό σας και, στη συνέχεια, κάντε κλικ στο κουμπί Ομαδοποίησης (ή Ctrl 

+ G) και το σχέδιό σας θα αρχίσει να μοιάζει με το παρακάτω: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 19: Τοποθετήστε την πόρτα 

 

 

 

Βήμα 10 - Δημιουργήστε το παράθυρο  

  
Ακολουθήστε τις ίδιες ακριβώς οδηγίες όπως στο Βήμα 7 και Βήμα 8 για να 

δημιουργήσετε το παράθυρο. 

Το μόνο που θα αλλάξει είναι οι διαστάσεις και η θέση του παραθύρου. Οι διαστάσεις 

θα είναι 8mm για το κάτω μέρος και 5mm για το ύψος.  

Κάτω: 8 mm 

Ύψος: 5 mm 

Δείτε την παρακάτω εικόνα ως παράδειγμα:  



 

 
Εικόνα 20: Δημιουργήστε το παράθυρο με διάσταση του κάτω μέρους 8 mm και 

ύψους 5 mm 

 

Στη συνέχεια, επιλέξτε τα δύο αντικείμενα, ομαδοποιήστε τα και το αποτέλεσμα θα 

μοιάζει με αυτό στην Εικόνα 21: 

 
Εικόνα 21: Αφού τοποθετήσετε τα παράθυρα, το αποτέλεσμά σας θα πρέπει να 

μοιάζει με αυτό 

 



 
Σημείωση: Μπορείτε να επιλέξετε πού θα τοποθετήσετε το παράθυρό σας - είτε στη 

δεξιά είτε στην αριστερή πλευρά. 
 

Βήμα 11 - Δημιουργήστε το δάπεδο 

 
1) Για να δημιουργήσετε το δάπεδο, επιλέξτε το σχήμα ανοιχτού κυλίνδρου από 

τα Βασικά Σχήματα στη δεξιά πλευρά της οθόνης σας. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 22: Επιλέξτε τον ανοιχτό κύλινδρο 

 

2) Επιλέξτε τις ακόλουθες διαστάσεις: 

Κάτω μέρος: 50 mm x 50 mm 

Ύψος: 2 mm 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 23: Διαστάσεις κάτω μέρους του κυλίνδρου 50 x 50 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 24: Διάσταση ύψους κυλίνδρου 2 mm 

 

 

3) Σύρετε τον κύλινδρο στο κάτω μέρος του αρχικού μοντέλου, πατώντας 

συνεχώς αριστερά στο ποντίκι σας. Το τελικό αποτέλεσμα θα πρέπει να μοιάζει 

με το παρακάτω: 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 25: Μετακινήστε τον κύλινδρο για να δημιουργήσετε το δάπεδο 

 

Πριν προχωρήσετε, ενώστε τα δύο αντικείμενα (κεντρικό κτίριο και δάπεδο) 

επιλέγοντάς τα και κάνοντας κλικ στο κουμπί συγχώνευσης (όπως στα προηγούμενα 

βήματα / Βήμα 8). 

 

Βήμα 12 - Δημιουργήστε την οροφή 

 

1) Τώρα ήρθε η ώρα να δημιουργήσετε την οροφή. Η διαδικασία δημιουργίας 

είναι παρόμοια με αυτή στο Βήμα 10. Επιλέξτε ξανά το σχήμα του ανοιχτού 

κυλίνδρου από τα Βασικά Σχήματα.  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Εικόνα 26: Επιλέξτε τον ανοιχτό κύλινδρο 

 



 
2) Επιλέξτε τις ακόλουθες διαστάσεις: 

Κάτω μέρος: 50 mm x 50 mm 

Ύψος: 2 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 27: Διαστάσεις κάτω μέρους του κυλίνδρου 50 x 50 mm 

 

3) Σύρετε τον κύλινδρο στη βάση του αρχικού μοντέλου, όπως κάναμε στο Βήμα 

11. 

4) Πατώντας μαζί τα πλήκτρα «Ctrl» και «Άνω βέλος», πρέπει να μετακινήσετε 

τον κύλινδρο κάθετα, για να μοιάζει με αυτό: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 28: Μετακινήστε τον κύλινδρό σας κάθετα κρατώντας πατημένο το κουμπί 

«Ctrl» και «Άνω βέλος» 

 



 
Μέχρι να μοιάζει με την Εικόνα 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Εικόνα 29: Μετακινήστε τον κύλινδρό σας κάθετα κρατώντας πατημένο το κουμπί 

«Ctrl» και «Άνω βέλος» 

 

5) Πριν συνεχίσετε, θυμηθείτε να συγχωνεύσετε τα δύο αντικείμενα (κτίριο και 

οροφή) επιλέγοντάς τα και κάνοντας κλικ στο κουμπί συγχώνευσης (όπως στα 

προηγούμενα βήματα / Βήμα 8 και Βήμα 10). 

 

Η δομή της Χοιροκοιτίας σας θα πρέπει τώρα να είναι σχεδόν έτοιμη... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Εικόνα 30: Πρώτη ματιά στη Χοιροκοιτία αφού συγχωνεύσετε το δάπεδο και την 

οροφή 



 
 

 

Βήμα 13 - Αλλάξτε το χρώμα 

 

Αλλάξτε το χρώμα του σχήματος για να φαίνεται πιο ρεαλιστικό.  

Επιλέξτε τη δομή της Χοιροκοιτίας και μετά κάντε κλικ στο «Σχήμα» για να δείτε τα 

διαφορετικά χρώματα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 31: Παρέχονται διαφορετικά χρώματα 

 

Προτείνεται να επιλέξετε ένα μπεζ (ή καφέ) χρώμα για το μοντέλο σας. 

 
Εικόνα 32: Κατά προτίμηση επιλέξτε ένα πιο μπεζ ή καφέ χρώμα 



 
 

 

Βήμα 14 - Δημιουργήστε τον οικισμό σας 

 

Για να δημιουργήσετε ένα μικρό χωριό νεολιθικών σπιτιών στον χώρο εργασίας σας 

στο Tinkercad, μπορείτε απλώς να αντιγράψετε και να επικολλήσετε το υπάρχον 

μοντέλο που δημιουργήσατε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 33: Επιλέξτε τη Χοιροκοιτία κάνοντας δεξί κλικ  

 

Για να το κάνετε αυτό, κάντε κλικ στο «Ctrl» + «C» ταυτόχρονα για να αντιγράψετε το 

μοντέλο και στη συνέχεια στο «Ctrl» + «V» για να το επικολλήσετε στο χώρο εργασίας 

σας. 



 
Μπορείτε να περιστρέψετε κάθε κτίριο σύμφωνα με τις προτιμήσεις σας με το 

μοιρογνωμόνιο που παρέχεται. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βήμα 15 - Εξαγωγή... 

 

Τώρα, ήρθε η ώρα να εκτυπώσετε το τρισδιάστατο μοντέλο σας! Θυμηθείτε ότι πρέπει 

να εκτυπώσετε τα μοντέλα σας ξεχωριστά για να δημιουργήσετε τον οικισμό της 

Χοιροκοιτίας.  

 

1) Κάντε κλικ στο κουμπί Εξαγωγή στα δεξιά της οθόνης σας 



 
2) Επιλέξτε την Έκδοση STL για λήψη του σχεδίου σας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Πριν συνεχίσετε, πρέπει να κάνετε λήψη του προγράμματος Ultimaker Cura  

 

 

 
 

Η Χοιροκοιτία σας είναι έτοιμη! 

https://ultimaker.com/software/ultimaker-cura

